

6+

Издаётся
с 3 декабря
1999 года

АЛТАЙСКИЙ СПОРТ

Учредитель – Управление спорта и молодежной политики Алтайского края

№ 31 (810) 24 августа 2017 г.

Цена в розницу свободная

«АлтайБаскет» определился
с главным тренером
и узнал календарь2
стр.Футбол: «Динамо»
продлевает «сухую» серию
Богдана Карюкина3
стр.

НОВОСТИ

ВОЗВРАЩАТЬСЯ –
НЕ ПЛОХАЯ ПРИМЕТА**Барьерист Сергей Шубенков стал вторым на этапе «Бриллиантовой лиги» в Бирмингеме.**

Не прошло и двух недель, как серебряный призер чемпионата мира 2017 года в Лондоне Сергей Шубенков вернулся в Англию. На этот раз он стартовал в Бирмингеме, где 20 августа состоялся очередной этап «Бриллиантовой лиги».

В беге на 110 метров с барьерами алтайский легкоатлет показал результат 13,31 секунды и уступил только рекордсмену мира на этой дистанции американцу Ариесу Мерритту. На финише их разделили всего 0,02 секунды. Замкнул тройку призеров Девон Аллен из США – 13,40.

Шубенков, выступающий на международных стартах в нейтральном статусе, обеспечил себе выход в финал «Бриллиантовой лиги», который пройдет 1 сентября в Брюсселе.

«ПОДРАЛСЯ» С КОЛЛЕГАМИ

Представитель ГУ МВД России по Алтайскому краю Александр Суховерхов выиграл три медали на XVII Всемирных играх полицейских и пожарных.

Соревнования проходили с 6 по 16 августа в Лос-Анджелесе. В них приняло участие более 8000 спортсменов из 70 стран. В составе сборной команды силовых структур России Дунато – Russian police выступал представитель Главного управления МВД России по Алтайскому краю, подполковник внутренней службы, мастер спорта международного класса по каратэ Александр Суховерхов. Он принял участие в двух видах единоборств: тхэквондо и каратэ.

На пути к финалу по тхэквондо ВТФ алтайский полицейский одержал волевые победы над соперниками из США и Мексики. В финале Суховерхов уступил в дополнительном раунде сопернику из Испании и завоевал серебряную медаль.

В каратэ Александр выиграл две золотые медали. В дисциплине кумитэ Суховерхов стал победителем, одержав победы над соперниками из Малайзии, Мексики и Израиля. Также он помог сборной России выиграть турнир по командному кумитэ. Наши спортсмены в четвертьфинале обошли команду Франции, в полуфинале разгромили американцев, а в финале взяли верх над бразильцами.

Всего по итогам XVII Всемирных игр полицейских и пожарных сборная команда МВД России завоевала 206 медалей – 127 золотых, 45 серебряных и 34 бронзовых.

ПРОРВАЛИСЬ!

Семья Подпальных из Барнаула нашла возможность выступить на международных соревнованиях, несмотря на действующее отстранение всех российских паралимпийцев.

В августе 2016 года исполком Международного паралимпийского комитета (IPC) исключил из своих рядов Паралимпийский комитет России из-за допингового скандала по итогам доклада Ричарда Макларена. Российские спортсмены лишились возможности соревноваться на официальных стартах за пределами своей страны. Однако уже больше 20 лет проводятся Всемирные игры низкорослых, оргкомитет которых активно сотрудничает с IPC, но не подчиняется ему напрямую. При этом соревнования имеют высокий международный статус.

Андрей и Тамара Подпальные, а также их дочь Ульяна стали первыми представителями России, которые приняли участие во Всемирных играх низкорослых за все время их проведения. Это были седьмые по счету Игры, они проводились 4-12 августа в канадском Гуэлфе – городе-спутнике Торонто. Главное условие – рост спортсменов не должен превышать 140 см.

На церемонии открытия Подпальные несли российские флаги, а на соревнованиях выиграли четыре медали, в их честь играл государственный гимн. В пауэрлифтинге Тамара взяла золото, Ульяна – серебро, Андрей – бронзу. Ульяна также завоевала бронзу в легкой атлетике, в секторе для толкания ядра она конкурировала с 20 соперницами и, установив личный рекорд, заняла третье место.

«КИТАЙСКАЯ СТЕНА» УСТОЯЛА

Алексей Перфильев-младший завоевал бронзу на открытом первенстве Германии по настольному теннису.

Соревнования проходили 18-20 августа в Дюссельдорфе и собрали рекордное количество участников – более 2000 юных теннисистов. Барнаулец Алексей Перфильев занял третье место среди юношей 2005 года рождения.

– На пути к медали в равной борьбе ему удалось пройти многих европейцев, но сломить «китайскую стену» с первого раза не удалось, – отметил отец спортсмена, председатель федерации настольного тенниса Алтайского края Алексей Перфильев-старший.

Победителем турнира в этой возрастной группе стал спортсмен из Китая. Эта страна является мировым лидером в настольном теннисе.

Виталий УЛАНОВ, Олег ХАРЛОВ.



Фото: Виталия УЛАНОВА.

С МЕСТА СОБЫТИЯ

РАДОСТЬ НА ПЕСКЕ

В Павловске завершился двухдневный марафон пляжного футбола, по итогам которого определился чемпион Алтайского края

Игры проходили 19-20 августа на территории павловского пляжа, где оборудован специализированный стадион. С каждым годом прогнозировать результаты краевых соревнований по бич-соккеру становится все сложнее – уровень команд выравнивается. Не стал исключением и этот розыгрыш, в котором прошлогодний чемпион сложил свои полномочия и появилась очень интересная новая команда.

Ярким событием всего чемпионата стал дебют в соревнованиях по пляжному футболу ребрихинской «Смены». Эта команда быстро завоевала общие симпатии – и зрителей, и даже соперников. Несмотря на то, что парни впервые играли на песке, они довольно проворно обращались с мячом, проводили красивые многоходовые атаки. Сложилось впечатление, что они уже давно знакомы с нюансами тактики и правил игры. Лидер команды Роман Бегаев и вовсе поразил всех своей техникой и дальними ударами, за что болельщики тут же окрестили его «ребрихинским бразильцем». «Смена» вела в матче с барнаульским «Локомотивом» со счетом 4:0, но все же проиграла, зато в принципиальном матче с «Павловском» ребрихинцы добились победы – 6:3 и получили путевку в полуфинал, где изрядно потрепали нервы «Грильнице», но все же уступили – 5:7. С дебютного чемпионата «Смена» едва не увезла бронзу, однако в матче за третье место опытные футболисты «Ал-

тайСоккера» спаслись от поражения на последних секундах основного времени, потом сделали это еще раз в овертайме, а в серии пенальти дожали «высочек» из Ребрихи – 8:7.

– Спасибо павловчанам за приглашение на турнир по пляжному футболу. Мы приехали получить удовольствие и попробовать эту игру. В нашей команде все играют за сборную Ребрихинского района и в большой футбол, и в мини, и 8 на 8, но сейчас мы просто заболели бич-соккером, – говорит вратарь «Смены» Артем Тарасов. – Костяк нашей команды составляют молодые ребята, практически ровесники, и осенью целая группа ребят поедет на учебу в Барнаул, а кто-то уже живет там. Планируем в следующем году заявиться в городскую лигу пляжного футбола.

Тренер-методист спорткомитета Павловского района Андрей Бакеев в молодости играл в футбол в Усть-Каменогорске, около десяти лет тренировал мальчишек, а сейчас сосредоточился на решении организационных вопросов в области спорта. Не так давно Андрей Анато-

льевич увлекся подвижными играми на песке. Он тренирует сборную Павловского района по бич-соккеру, но его мечта – создать центр пляжных видов спорта, где можно было бы развивать также волейбол, регби, футтенис. Бакеев вообще фонтанирует идеями и, что отродно, находит понимание и поддержку у властей района. В следующем году в Павловске может состояться первый чемпионат края по такой экзотической игре, как футгольф. Участники должны забить обычный футбольный мяч в 18 лунок диаметром 53 см, кто сделает при этом меньше ударов – тот и победил. В идеале для игры нужен ровный газон, но гонять мяч можно и по пересеченной местности, например, в лесу. Всероссийскую федерацию футгольфа возглавляет экс-чемпион мира по боксу Николай Валуев.

А еще Андрей Бакеев вынашивает идею включения пляжного футбола в программу краевых сельских олимпиад.

– Это зрелищный вид, который не требует больших затрат, в отличие от конного спорта. Для пляжного футбола нужна только площадка, – отмечает Бакеев. – Мы уже ведем переговоры с другими районами, интересуемся их мнением по этому вопросу.

В финальной встрече за звание чемпиона Алтайского края 2017 года встретились

два барнаульских коллектива – «Грильница» и «Локомотив». В сложном матче, в котором интрига сохранялась до последней секунды, со счетом 3:1 победу одержали футболисты «Грильницы» – 3:1.

Приз лучшего бомбардира турнира получил Вячеслав Веселовский из ребрихинской «Смены», забивший восемь голов. Лучшим вратарем был признан Дмитрий Лобашов из «Локомотива», а лучшим игроком – Гурген Хуршудян из «Грильницы». В пляжном футболе Гурген играет всего второй год, но за это время достиг колоссального прогресса и уже вошел в основную обойму сборной Алтайского края. В юности он занимался греко-римской борьбой в новалтайском клубе «Чемпион», его фактурность и выносливость в пляжном футболе оказались козырями, которые трудно перебить.

Чемпионат края по пляжному футболу проводился в третий раз. В 2015 году чемпионом стал «АлтайСоккер», в 2016-м – «Локомотив», в нынешнем – «Грильница».

На этом сезон не закончен. Впереди – решающие игры Барнаульской городской лиги пляжного футбола, а также участие сборной Алтайского края в Суперфинале международной лиги «Евразия», который состоится 24-27 августа в Кургане.

Виталий УЛАНОВ.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Михаил ПАНФИЛОВ: ВОПРОС С ГЛАВНЫМ ТРЕНЕРОМ «АЛТАЙБАСКЕТА» РЕШЕН

Литовец Ромуальдас Петронис возглавит команду с января 2018 года

Заслуженный тренер Литвы Ромуальдас Петронис, который в России тренировал уже несколько клубов, официально сможет приступить к своим обязанностям после получения рабочей визы. Об этом рассказал директор клуба Михаил Панфилов.

– Недавно в СМИ появилась информация, что литовский специалист Ромуальдас Петронис станет главным тренером «АлтайБаскета». Об этом уже можно официально говорить?

– Вопрос уже решен. В сентябре он приезжает в Барнаул для знакомства с клубом и материально-технической базой, потом уедет. Официально по рабочей визе он сможет работать только с января 2018 года. Тогда мы будем иметь на руках квоту на привлечение иностранной рабочей силы. Мы как раз сейчас ведем работу в этом направлении. И вот только тогда мы можем реально сказать, что этот человек работает главным тренером команды «АлтайБаскет». Сейчас он в любом случае будет помогать через ассистента тренера Евгения Горева, который все лето работал с командой. Мы три недели провели в Павловске, и с 1 августа «АлтайБаскет» полноценно уже тренируется в спорткомплексе «Победа».

– Какие задачи вы ставите перед тренером и какое видение развития клуба он вам предложил?

– У нас резко поменялся вектор комплектования команды. На сегодняшний день привлеченных неместных игроков может быть не



более трех человек. Все остальные – наши воспитанники. В связи с тем, что школа «АлтайБаскета» работает только пятый год, мы понимаем, рано ставить серьезные задачи. Когда футбольный клуб «Краснодар» играл с «Ахматом», то третий победный гол забил воспитанник академии спорта Иван Игнатьев. К 2020 году президент клуба Сергей Галицкий планирует максимально играть своими игроками. Надо учесть, что школа «Краснодара» начала свою работу в 2008 году. Получается, человек реально понимает ситуацию, что нужно дать 12 лет на то, чтобы воспитать игроков для основной команды. Мы работаем всего пятый год, поэтому сложно ставить серьезные задачи. Результат никто не отменял, однако более глобальная задача – создать основной костяк команды, который мог бы играть в ближайшие годы.

– Частный бизнес будет вкладываться в спорт, помогать командам и строить новые арены?

– Мы понимаем, что сейчас бизнес переживает не самые лучшие времена. Например, очень ярким примером благородных вложений является Парк спорта Алексея Смертина. Хотелось бы думать, что не самые веселые времена в любом случае мы переживем. Другого пути у нас нет. Мы прекрасно знаем, что профессиональным командам Алтайского края необходимо привлекать частные инвестиции. Развитие будет именно в этом направлении. Только через сколько лет это встанет на серьезные рельсы – пока трудно сказать.

– Если не секрет, за последние год-два у «АлтайБаскета» стало больше спонсоров? Бизнес стал обращать внимание на успехи команды?

– Сегодня «АлтайБаскет» достаточно серьезные трудности в этом вопросе испытывает. Субсидия из бюджета Алтайского края, которую мы получаем несколько лет, спасибо, что не снижается, но внебюджетные вложения у нас очень сильно страдают.

Партнеров у нас было не так много, и они сегодня как раз переживают трудные времена. Когда мы играли в первой Суперлиге, помощи было намного больше.

– С чем это связано? С тем, что менее элитный дивизион привлекает спонсоров меньше?

– Я думаю, что это связано с экономической ситуацией у тех людей, которые на протяжении многих лет вносили большой вклад. Первая или вторая Суперлига – это в больше степени имеет значение для болельщиков.

Заслуженный тренер Литвы 52-летний Ромуальдас Петронис станет вторым иностранным тренером в российской Суперлиге-2 (еще один – серб Йован Попович – возглавляет московскую «Руна-Баскет»). В начале 2000-х Петронис работал ассистентом главного тренера в саратовском «Автодоре», также был помощником главного тренера в женской команде «Динамо» (Москва) и пермском «Урал-Грейте».

Спустя сезон работы в вильнюсском клубе «Сакалай» вернулся в 2008 году в Россию и до конца сезона – 2011/2012 работал с молодежной командой «Чеховские ястребы». Затем тренировал на Украине, в Литве, Турции, а в минувшем сезоне возглавлял женский баскетбольный клуб Astana Tigers из Казахстана.

Предыдущий главный тренер «АлтайБаскета» Михаил Терехов по окончании минувшего сезона ушел в ярославский «Буревестник».

Вячеслав КОНДАКОВ, ИА «Амител», 15.08.2017.

ПРЕДСЕЗОНКА

СУРОВАЯ ПРОВЕРКА

Хоккеисты «Алтая» провели две товарищеские встречи в Новокузнецке: 15 августа – с молодежной командой «Кузнецкие медведи», 16 августа – с грозным «Металлургом», который еще в прошлом сезоне выступал в КХЛ, а теперь, после исключения из элиты, готовится дать жару в высшей лиге.

У молодых «медведей» «Алтай» выиграл 3:0. Голами отметились Никита Данилов, Дмитрий Ковязин и Артем Евстифеев. Барнаульцы также были сильнее в серии буллитов – 3:2.

А вот тягаться с Кузней алтайской дружке оказалось не по силам. «Металлург» одержал победу со счетом 5:0, еще несколько раз шайба попадала в каркас ворот гостей. И по буллитам Кузня взяла верх – 3:1.

Тем временем «Алтай» начал продажу сезонных абонементов. Цена – 4500 рублей с учетом матчей плей-офф. Билет на игру команды в новом сезоне будет стоить 200 рублей в кассах Дворца спорта. Воспользоваться правом на бесплатное посещение смогут ветераны ВОВ и локальных войн (при предъявлении удостоверения) и дети до 12 лет.

Напомним, хоккейный сезон в Барнауле откроется 16 и 17 сентября. «Алтай» примет на своем льду ХК «Челны» из Набережных Челнов.

С АГРАРНЫМ УКЛОНОМ

Женская волейбольная команда «Алтай» сменила название и готовится к сезону, который начнется 11 октября.

В настоящее время волейболистки проходят предсезонный сбор в Павловске. В команде четыре новичка: Алесь Потапович из Новосибирска и воспитанницы алтайского волейбола Бирута Крушинская («Заря Алтая», Заринск), Яна Кирсанова (ДЮСШ Новоалтайска), Дарья Соловова (ДЮСШ «Победа», Барнаул). Также после двухгодичного перерыва в команду вернулась связующая Дарья Нестеренко.

Из прошлого состава остались Алена Попова, Ксения Тишина, Вероника Обухова, Виктория Пронькина, Ксения Каркашина. Ведутся переговоры о продлении сотрудничества с главным тренером Потаповым.

Сбор в Павловске проводит Андрей Бекетов, имеющий опыт работы с командами Улан-Удэ, Иркутска. По словам директора «Алтая» Михаила Татаринцева, клуб предложил ему заключить контракт, и, скорее всего, договор будет подписан. Помогает Бекетову местный специалист Владимир Костюк, который тренировал команду в минувшем сезоне.

Перед началом нового чемпионата клуб заключил соглашение о сотрудничестве с Алтайским государственным аграрным университетом и будет выступать в чемпионате под названием «Алтай-АГАУ».

В зоне «Сибирь» высшей лиги «Б», как и в прошлом сезоне, сыграют пять команд: иркутская «Ангара», «Омь-СибГУОР» из Омска, читинская «Забайкалка», красноярская «Юность» и «Алтай-АГАУ». В каждом городе команды проведут общие туры: 11-15 октября в Чите, 14-19 ноября в Красноярске, 21-25 декабря в Омске, 17-21 января в Иркутске и 7-11 февраля в Барнауле.

Два сильнейших клуба затем продолжат борьбу с командами из европейских зон за 1-6-е места; третья и четвертая команды сыграют за 7-12-е места; пятая команда примет участие в утешительном турнире за 13-16-е места. Количество команд в высшей лиге «Б» сократилось из-за того, что в этом году до 12 клубов расширилась высшая лига «А», куда подняли из низшего дивизиона не один, а сразу три коллектива.

Виталий УЛАНОВ.

КОНТУРЫ СЕЗОНА

ОСЕНЬ УЖЕ БЛИЗКО

Стал известен календарь игр «АлтайБаскета» в Кубке России и чемпионате Суперлиги-2

Первые официальные матчи в новом сезоне «АлтайБаскет» сыграет 15-17 сентября в Екатеринбурге, где состоится квалификационный раунд Кубка России. Барнаульцы поочередно встретятся с тобольским «Нефтехимиком», красноярским «Енисеем-2» и екатеринбургским «Уралмашем». Победитель группы выйдет в 1/16 финала Кубка России и 22 сентября на своей площадке сыграет с командой «Химки-Подмосковье», выступавшей в прошедшем сезоне в первом дивизионе Суперлиги.

В Суперлиге-2 «АлтайБаскет» стартует выездными матчами: 24-25 октября барнаульцы сыграют с московской командой «Руна-Баскет», а 28-29 октября – с «Чебоксарскими ястребами». Перед своими болельщиками «АлтайБаскет» представит 7-8 ноября в играх с магнитогорским «Динамо».

Чемпионат Суперлиги-2 пройдет по новой схеме. По географическому признаку 14 команд разделили на две группы: в одну вошли «Арсенал» (Тула), «Буревестник» (Ярославская область), «Тамбов», «Русичи» (Курск), «Динамо» (Ставрополь), «Эльбрус» (Черкесск) и «Динамо-МГТУ» (Майкоп); в другую – «Руна-Баскет» (Москва), «Чебоксарские ястребы» (Чебоксары), «Уфимец» (Уфа), «Динамо» (Магнитогорск), «Уралмаш» (Екатеринбург), «Нефтехимик» (Тобольск) и «АлтайБаскет» (Барнаул). На первом этапе каждая команда сыграет с соперниками внутри своей группы по четыре матча. На втором этапе команды, занявшие первые четыре места, дома и на выезде проведут спаренные матчи с сильнейшим четвертом из другой группы. По такому же принципу продолжат чемпионат команды, заняв-

шие на первом этапе места с пятого по седьмое. Соответственно, плей-офф соревнований не будет. Чемпион турнира определится по очкам.

Как сообщил «АС» директор «АлтайБаскета» Михаил Панфилов, клуб отказался от участия в Кубке Сибири и Дальнего Востока, который пройдет 5-10 сентября в Иркутске. За трофей будут бороться местный «Иркут», «Новосибирск» и «Спартак-Приморье», представляющие Суперлигу-1, а также представитель Молодежной лиги ВТБ «Енисей-2» из Красноярска. На конец августа у «АлтайБаскета» запланированы две товарищеские встречи в Новосибирске: сначала барнаульцы сыграют с победителем Межрегиональной любительской баскетбольной лиги в зоне «Сибирь» «Новотэком», а на следующий день – с «Новосибирском». Конкретные даты матчей еще согласовываются, но уже существует договоренность с «Новосибир-

ском», что в сентябре команда приедет в Барнаул на ответную встречу.

Из прошлогоднего состава в «АлтайБаскете» остались Дмитрий Приходько, Климент Мускулис, Илья Ашмаров, Сергей Перегудов, Сергей Лапин и Сергей Зинкевич. К команде присоединились воспитанники алтайского баскетбола Павел Мыльников, игравший в прошлом сезоне в молодежной команде Единой лиги ВТБ «Нижний Новгород», Антон Борисов, вернувшийся из армии, а также большая группа выпускников СДЮШОР «АлтайБаскет». Ожидается, что в команде будет не более трех приезжих игроков. Сейчас таких в команде двое – разыгрывающий Дмитрий Приходько и центровый Василий Рыженко, который в прошлом сезоне в составе МГАФК стал чемпионом студенческой лиги ВТБ и чемпионата Ассоциации студенческого баскетбола.

Виталий УЛАНОВ.

Календарь игр «АлтайБаскета» на первом этапе чемпионата Суперлиги-2

24-25 октября. «Руна-Баскет» (Москва) – «АлтайБаскет» (Барнаул)
28-29 октября. «Чебоксарские ястребы» (Чебоксары) – «АлтайБаскет» (Барнаул)
7-8 ноября. «АлтайБаскет» (Барнаул) – «Динамо» (Магнитогорск)
11-12 ноября. «АлтайБаскет» (Барнаул) – «Уфимец» (Уфа)
21-22 ноября. «Уралмаш» (Екатеринбург) – «АлтайБаскет» (Барнаул)
25-26 ноября. «Нефтехимик» (Тобольск) – «АлтайБаскет» (Барнаул)
15-16 декабря. «Динамо» (Магнитогорск) – «АлтайБаскет» (Барнаул)
19-20 декабря. «Уфимец» (Уфа) – «АлтайБаскет» (Барнаул)
20-21 января. «АлтайБаскет» (Барнаул) – «Чебоксарские ястребы» (Чебоксары)
24-25 января. «АлтайБаскет» (Барнаул) – «Руна-Баскет» (Москва)
4-5 февраля. АлтайБаскет» (Барнаул) – «Уралмаш» (Екатеринбург)
8-9 февраля. АлтайБаскет» (Барнаул) – «Нефтехимик» (Тобольск)

МЯЧ – НА ЦЕНТРЕ

ВОРОТА НА ЗАМКЕ

Футболисты барнаульского «Динамо» в трех стартовых матчах чемпионата не пропустили ни одного мяча

В первом туре пробить динамовского капитана Богдана Карюкина на последнем рубеже не смогли игроки омского «Иртыша», а затем и более серьезные соперники – «Сахалин» и действующий чемпион восточной зоны – «Смена» из Комсомольска-на-Амуре.

«Динамо» (Барнаул) – «Сахалин» (Южно-Сахалинск) 1:0 (1:0)

«Динамо»: Карюкин – Хмелевский, Нестеренко, Сергеев – Худяков (Житников, 90), Старков (Грушин, 88), Погрёбан, Дорошенко, Чудояков, Апалькин – Липин (Завьялов, 78).

«Сахалин»: Счастливцев – Алахвердов, Гаглоев, Евстигнев (Бондарь, 82), Изотов, Коломыц – Матрахов, Михалев (Масляк, 73), Сурков, Сорокин (Лазарев, 90) – Первушин.

Гол: Чудояков, 33 (1:0).

Предупреждения: Сорокин 42, (срыв атаки), Липин, 57 (грубая игра), Изотов, 62 (грубая игра), Завьялов, 90 (грубая игра).

Судьи: А. Сединкин, С. Щербачев (оба – Омск), Д. Бобринев (Новосибирск). **Инспектор:** С. Романов (Новосибирск).

16 августа. Барнаул. Стадион «Динамо». 3520 зрителей.

Все-таки как мало нужно болельщику! Стоило только динамовцам одержать первую победу в текущем сезоне над главным аутсайдером – омским «Иртышом», как число поклонников на трибунах сразу же удвоилось. Случилось это и потому, что в Барнаул приехал лидер – «Сахалин», который вновь сумел собрать крепкую команду из «гастарбайтеров», многие из которых поиграли в первом дивизионе.

С первых минут на левом фланге «Сахалина» стал играть воспитанник «Динамо» Федор Первушин, и довольно активно. Уже на второй минуте после его подачи едва не поразил ворота хозяев Никита Сурков. И в дальнейшем Первушин заметно выделялся движением, нагнетал своей активностью напряжение: видно было, что ему хотелось непременно сделать что-то существенное, если не гол, то хотя бы помочь его созданию.

Добрых полчаса на поле шла упорная борьба без голевых моментов. Наконец, после розыгрыша углового молодой динамовец Артем Апалькин сильно пробил по воротам гостей, вратарь Максим Счастливцев отразил мяч, но подоспевший Денис Чудояков из вратарской площадки добил его в сетку ворот «Сахалина» – 1:0. На исходе тайма активно игравший Виктор Липин головой пробил чуть выше перекладины.

Во втором тайме «Динамо» заиграло быстрее, и, странное дело, арбитр перестал успевать за событиями на поле, пропустил ряд моментов и вынес несколько неоднозначных решений в пользу провинившихся, сорвав тем самым острые атаки. Затем «Сахалин» перехватил инициативу и к 75-й минуте основательно придал динамовцев к их воротам.

В одном из моментов Богдану Карюкину даже пришлось совершить опасный выход из ворот, что он, в общем-то, делает редко, только в самых критических ситуациях, и выбить мяч кулаком в поле. А на 85-й минуте Александр Гаглоев сделал великолепную передачу на угол вратарской площадки Алексею Бондарю, подключение которого прозвела динамовская оборона. Защитник «Сахалина», казалось бы, бил наверняка, но Карюкин молниеносным броском в ближний угол ворот ликвидировал опасность. Однако через минуту эпизод повторился, и уже другой защитник гостей – Илья Изотов – замыкал передачу, но Карюкин блестяще

справился со своими обязанностями, отразив и этот опаснейший удар. Сахалинцы только за голову хватались!

Игра динамовцев в обороне и раньше-то вызывала много вопросов, а теперь, с переходом на современную модель – в три защитника, тем более. Какие уж тут могут быть мнения, когда и в четыре не справлялись. Хотя Сергей Нестеренко сыграл, пожалуй, лучший свой матч за «Динамо» в этом году. Вот он смотрелся настоящим хозяином в своей штрафной площадке, а на «втором этаже» выиграл все единоборства.

Слишком поздно вышел на поле нападающий Владимир Завьялов, хотя на 88-й минуте он мог и отличиться, но в самый кульминационный момент стал останавливать мяч и потерял его. А длинная передача в свободную зону от Ивана Старкова была своевременной и точной. На 90-й минуте разрядил свое ружье Константин Погрёбан. Его выстрел под перекладину вратарь гостей все-таки сумел перевести на угловой. Последние десять минут матча смотрелись с большим интересом и тревогой, но «Динамо» уже во второй раз выстояло и заслужило победу.

Дмитрий ЕМЕЛЬЯНОВ, главный тренер «Сахалина»:

– Думаю, игра зрителям понравилась. Мы знали, что «Динамо» – организованная команда, с ней будет непросто. У нас не получилось вскрыть оборону соперника. Но ничего страшного в этом нет, двигаемся дальше.

– Какие задачи у «Сахалина» на сезон?

– Скажу простыми словами: двигаемся от матча к матчу, играем всегда на победу.

Сергей ШИШКИН, главный тренер «Динамо»:

– Считаю, мы принимали одну из самых сильных команд в нашей зоне. В «Сахалине» собраны опытные футболисты, особенно в линии обороны, индивидально сильные игроки есть и в нападении. Мы к этой игре готовились, постарались минимизировать собственные ошибки в защите и искали свои моменты в быстрых атаках. Возможно, временами казалось, что играем в «бей-бегги», но мы пытались выдерживать защитников «Сахалина», чтобы появлялись свободные зоны. Забили в итоге со стандартного положения, с игры не получилось, но главное для нас – победа. Оборона в целом справилась со своей задачей, ну и, конечно, Богдан Карюкин нас выручил, что он делает в общем-то, в каждом матче. Ребята чувствуют, что на последнем рубеже у нас играет футболист высокого уровня, и это придает команде уверенности.

– По каким причинам после прошедшего сезона растались с Романом Тузовским, Андреем Марковым, Федором Первушиным, Романом Сычевым, о котором весной вы комплементарно отзывались?

– Начну с Тузовского. Я с ним не хотел расставаться, но он не подписал с клубом контракт. Ему предложили определенные условия, и они его не устроили. Нужно учитывать, что с этого года на поле должны находиться сразу два молодых футболиста, поэтому мы вынуждены искать различные варианты в игре. Именно по этой причине без игровой практики



Фото Виталия УЛАНОВА.

мог остаться Марков, а в таком возрасте сидеть на лавке и не играть, считаю, очень тяжело морально. Да и взрослому человеку надо деньги зарабатывать.

Да, о Сычеве я хорошо отзывался. Но это человек, у которого просто нет здоровья. Он не может долго тренироваться, не может быстро бежать, а может только стоять на месте и толкаться – этого для футбола мало. Я видел его в играх дубля, там он что-то создавал в нападении на уровне края и города, а во второй лиге совсем другие требования – нужно бороться, постоянно открываться, отрабатывать в обороне. Судя по его работоспособности на тренировках, с его выходом на поле команда бы многое потеряла.

Первушин встречался с президентом клуба, но в итоге заключил контракт с «Сахалином». Какие у него были мотивы, я не знаю, может быть, Федя посчитал, что это команда более высокого уровня. Да и что нам Первушин? Сегодня вышел молодой Чудояков и забил гол, хотя месяц проболел и тренировался всего три дня. Такой же местный парень. У Старкова второе дыхание открылось, всю игру бегал по бровке, делал передачи и здорово сработал в отборе.

– В начале второго тайма на поле началась настоящая рубка, врачи только и успевали выбегать на поле. Все цели?

– Это называется «никто не хотел уступать». Слава богу, все здорово. Худякову только нос разбили.

– Когда восстановится Денис Ершов?

– Возмозно, к выездным играм он будет готов.

«Динамо» (Барнаул) – «Смена» (Комсомольск-на-Амуре) 0:0 (0:0)

«Динамо»: Карюкин – Сергеев, Нестеренко, Хмелевский, Грушин – Погрёбан, Худяков (Казанцев, 81), Старков, Чудояков (Гречников, 90), Апалькин (Абрамов, 79) – Липин.

«Смена»: Мухин – Ращупкин, Сахно, Балдин, В. Павлов (Харченко, 46) – Ян (Левин, 90), С. Павлов, Таказов (Шведюк, 46), Павлишин, Юрченко (Мережко, 76) – Базаев.

Предупреждения: Нестеренко, 40 (неспортивное поведение), Павлов, 55 (грубая игра), Павлишин, 65 (грубая игра), Базаев, 89 (неспортивное поведение), Гречников, 90 (грубая игра), Старков, 90 (грубая игра).

Судьи: А. Сединкин, С. Щербачев (оба – Омск), Д. Бобринев (Новосибирск). **Инспектор:** С. Романов (Новосибирск).

19 августа. Барнаул. Стадион «Динамо». 3780 зрителей.

Матч с дальневосточниками получился малоинтересным, без голевых моментов. В этом повинны в большей степени сами команды, не создавшие в атаке интересных и острых ходов. У динамовцев отсутствовал признанный бомбардир Владимир Завьялов, и молодому Артему Апалькину, игравшему на его позиции, проявить себя в полной мере не удалось. Виктор Липин старался, но также не создал ни одного голевого момента. Ну а если этих моментов нет, то какие могут быть голы?

«Динамо» после матча с «Сахалином» смотрелось менее сыгранной командой, чем «Смена». У комсомольчан сохранился небольшой чемпионский костяк – Базаев, Таказов, Ращупкин, Харченко, Левин. Они и формируют командную игру. Много молодых быстрых футболистов. К тому же все они заметно рослее динамовцев, а значит, имеют преимущество в борьбе за верхние мячи. В этом компоненте игры барнаульцы заметно уступают и «Сахалину», и «Смене».

За счет подвижности и командных действий «Смене» удавалось больше контролировать мяч, а значит, владеть территориальным преимуществом. Но извлечь из него результат никак не удавалось. Правда, на 15-й минуте динамовцы допустили промах в обороне, позволив в своей штрафной опустить мячу на газон после сильного навеса. Возникло некоторое замешательство, и с трудом удалось накрыть удар соперника. У ворот «Смены» в первом тайме запомнилась вылазка защитника Владислава Хмелевского и его удар в падении головой, который миновал створ ворот.

В перерыве встречи состоялось интервью игроков «Динамо-2000», которые стали победителями финальных игр Кубка России МОО СФФ «Сибирь» по футболу. Два игрока из этой команды – Игорь Абрамов и Никита Гречников – после перерыва вышли на замену и тем самым дебютировали в профессиональном футболе.

Во втором тайме, пожалуй, самый опасный момент произошел на 70-й минуте у ворот «Динамо», когда Богдану Карюкину удалось в штрафной ногой отбить опаснейший удар Кирилла Сахно. Защита «Динамо» во главе с Сергеем Нестеренко сыграла вновь самоотверженно и добила своего – 0:0.

Игра нынешнего «Динамо» в сравнении с периодом апрель – май пока уступает, хотя прошло всего два месяца. Но что-то пока еще не вернулось, а что-то уже и не вернется. В атаке, например, полностью отсутствует острота, нацеленность на чужие ворота, скоростной дриблинг и самое

главное – удары. Нападающие не забивали за три матча ни одного гола. Правда, оборона держит свои ворота на замке.

Максим ШВЕЦОВ, главный тренер «Смены»:

– Наш план на игру сработал. В этом году у нас происходит смена поколений, идет большое омоложение состава. Поэтому мы действуем, прежде всего, от соперника. Строгая игра в обороне с поиском шансов на успех в контратаках. Мы так играем и так будем играть, пока наша молодежь не притрется к уровню второй лиги и не почувствует определенную долю мастерства. Сегодня я доволен вторым таймом, пониманием футболистами своих задач и выполнением тренерской установки. Ничья в Барнауле – это хороший результат.

Сергей ШИШКИН, главный тренер «Динамо»:

– Мы готовились к тому, что будет тяжелая и вязкая игра. Мы знали, что «Смена» практически все матчи играет вторым номером, за счет своих оборонительных действий команда ищет ошибки соперника. Мы были к этому готовы – сегодня у нас была конструктивная игра, моментов и подходов к воротам было больше, чем у соперника. В атаке сегодня у нас играла молодежь – Апалькин и Чудояков. Они проводят только вторую игру в стартовом составе, им еще предстоит притереться ко второй лиге. Были у нас моменты в первом тайме, во втором нам стало тяжелее. Было видно, что «Смена» играет на результат, задача была у них не пропустить, они выдержали свою тактику. Во втором тайме наша молодежь подустала. Перед игрой у нас произошел форс-мажор: Григорий Дорошенко на разминке получил травму. Пришлось оперативно вмешаться в состав, переводить Старкова в центр поля. Наша игра поменялась. Стало не то, что мы предполагали, мы старались, в обороне больших ошибок не возникло. В концовке матча «Смена» за счет своих аутов нас немного потерроризировала, поэтому было опасно, но мы с этим справились. Сыграли на ноль третью игру подряд. Результатом я не очень доволен.

– Лазарет помимо Дорошенко пополнил еще и Владимир Завьялов? – Да, на прошлой игре Владимир, оказывается, сломал палец. Сначала он говорил, что будет принимать участие в сегодняшней игре, но на предыгровой тренировке не смог одеть бутсу. Палец распух, весь синий – перелом есть перелом. Он хотел выйти, но это очень тяжело, травма не давала бы ему играть в полную силу.

– Сроки восстановления футболистов известны?

– У Дорошенко не знаю, насколько серьезная травма, поэтому не могу сказать. А у Завьялова перелом не сростется за три дня. Поэтому на выездные игры нам будет проблематично искать нападающих: их у нас не так много, будут проблемы в атаке.

– Когда увидим на поле новичка Антона Киселева?

– Когда сможет играть Киселев, сказать не могу. У него уже полтора месяца что-то болит и болит, болит и болит. Это и врачи подтверждают, какое-то сухожилие воспаленное. Я, честно говоря, таких травм в жизни не видел, но раз нога болит и не дает ему бежать, значит, это болячка серьезная. Антон занимается по индивидуальной программе.

– Какое дальнейшее развитие этой ситуации?

– Без понятия. У нас сегодня дебютировала наша молодежь – чемпионы Сибири. Вышли на замену. Игорь Абрамов хорошо вписался в игру, не испугался, пошел сразу в бой. Где-то даже пытался обострить ситуацию. Это говорит о том, что есть у нас резерв, который мы будем потихоньку подтягивать, наигрывать. А у второго молодого Никиты Гречникова не было шансов проявить себя за короткий отрезок времени.

– Он получил желтую карточку.

– Уже вписался в игру. В протоколе отмечен и в статистике есть. Молодежь больших задач не решишь, но их нужно наигрывать.

– Показалось, что вы поздно начали замены. С чем это связано?

– Я сомневался насчет нашей молодежи. Футболисты только вчера приехали с турнира, пришли к нам на предыгровую тренировку. В каком они состоянии, я не знал. Просто увидел, что у Чудоякова и Апалькина запас энергии и сил уже исчерпан, и посчитал, что 15 минут молодые футболисты все же выдержат. Но и Никита Казанцев мог бы за то время, что он провел на поле, решить моменты поинтереснее, честно говоря. Сегодня каких-то особых усиленных в атакующие действия у нас попросту не было. Может, поэтому мы не смогли надавить соперника.

У нас большая потеря, что не играет Ершов. Он отыграл весь прошлый сезон, это уже оббитый молодой игрок. Был бы сейчас у нас в обороне Ершов, в атаку вышел бы опытный футболист.

Валерий ЛЯМКИН.

Сезон 2017/2018. ФОНБЕТ – Первенство России по футболу среди клубов ПФЛ. Группа «Восток»						
М	Команда	И	В	Н	П	Р/М
1	«Сахалин» (Южно-Сахалинск)	4	3	0	1	6-3
2	«Динамо» (Барнаул)	3	2	1	0	2-0
3	«Зенит» (Иркутск)	3	2	0	1	4-2
4	«Смена» (Комсомольск-на-Амуре)	4	1	2	1	2-3
5	«Чита» (Чита)	3	0	1	2	1-4
6	«Иртыш» (Омск)	3	0	0	3	1-4

16 августа. 3-й тур: «Иртыш» – «Смена» 0:1. «Динамо» – «Сахалин» 1:0. 19 августа. 4-й тур: «Иртыш» – «Сахалин» 1:2. «Чита» – «Зенит» 0:1. «Динамо» – «Смена» 0:0.

СЕЛЬСКИЙ СТАРОСТА

Ветеран алтайского спорта Владимир Канунников вспоминает о днях минувших и размышляет о проблемах развития спорта на селе

(Окончание. Начало в № 30).

Подъем с переворотом

— Уже в следующем году — 1982-м — вас перевели в «Урожай».

— Добровольно-принудительно предложили возглавить, и сопротивляться было бесполезно. В один день перевели и утвердили в крайкоме партии: «Это твое! Село ты знаешь, селян любишь, работать умеешь. Давай!». Жалко было оставлять свою прежнюю работу, но и на новом месте, в кресле председателя, я уже знал, чем буду заниматься. Прежде всего, хотелось, чтобы на селе были условия для занятий спортом у подрастающего поколения. Задача была поставлена, и за три года в районах края мы открыли более 30 ДЮСШ! Было не просто, но мы очень грамотно составили все документы и за счет средств социального страхования и централизованных фондов колхозников содержали эти спортшколы. А у нас их в крае было — ого-го! Открывали, конечно, где есть кадры и спортивная база, а руководителем района — опытный хозяйственник. Потом ведь, когда в краевую спартакиаду спортивных обществ ввели зачет по ДЮСШ, мы оказались к этому процессу уже готовы. Нас этим было не испугать!

— И тут грянула перестройка, которая застала всех врасплох...

— Да уж, с нее все и началось. Была сломана стройная система в масштабах страны. Да, кто-то выиграл, но общее дело пострадало. Фонд социального страхования перестал поддерживать не только сельские ДЮСШ, но и краевую спортшколу. На каждые 500 работающих полагалась ставка методиста физкультуры. Ведь скольких энтузиастов спорта могло обеспечить работой только одно крупное промышленное предприятие, такое как завод транспортного машиностроения или моторный! Десятки! И все это разом было уничтожено. Финансирование важной отрасли, воспитывающей молодежь здорового поколения, прекратилось. Тут даже обсуждать нечего.

Большое дело

— Проведение сельских олимпиад — это огромная организационная работа с привлечением большого числа специалистов. Как все это удавалось?

— Были неравнодушные, отзывчивые люди на местах. Можно хоть сколько фонтанировать идеями, но если понимания на местах не найти, ни одна из них не сработает. Первую краевую зимнюю сельскую олимпиаду в 1984 году помогли провести опять же ключевцы. В краевой спартакиаде спортивных обществ «Урожай» к 1983 году уступал уже в зимних видах спор-



Барнаул. 3 декабря 2013 года. Владимир Канунников участвует в эстафете олимпийского огня зимних Игр в Сочи.

та «Буревестнику» и «Зениту», не говоря уже о «Труде» и «Динамо». Нужно было подтягивать зимние виды, и для этого мы задумали провести сельскую зимнюю олимпиаду как своеобразный смотр своих резервов для укрепления сборной «Урожай» по видам спорта. Что ж, идея хорошая, своевременная. Заодно и спортивную базу можно было укрепить. Тогда средства под такие крупные мероприятия выделялись, и через год в Ключах уже была построена хорошая лыжная база. Олимпиада прошла успешно и стала традиционной.

Появился интерес среди руководителей районов, которые предлагали в проведении олимпиад свои услуги и присылали в крайспорткомитет гарантийные письма с просьбами помочь в финансировании. Мы даже отдавали предпочтение не тем, у кого уже была хорошая база для проведения масштабных соревнований, а наоборот — чтобы построить современные спортивные сооружения. Перечисляли средства на районы, а те уже сами строили. Например, в Залесово ничего не было на тот период времени. Стадион сделали, лыжную базу построили, хоккейную коробку. И все это осталось до сих пор благодаря тому, что туда назначили олимпиаду. Теперь Залесовский район на зимних олимпиадах всегда в десятке лучших, а его ведь не сравнить с такими грандами, как Бийский, Шипуновский, Благовещенский, Ключевский, Ребрихинский, Тальменский и Павловский районы. На годы вперед места проведения олимпиад были расписаны. Получить их было престижно и выгодно.

В то время и грех жаловаться было на проблемы. Конечно, денег не хватало всегда. Но все работало, было отлажено. Очень хорошо помогали энтузиасты спорта на

местах, оставалось только их заметить и отметить, помочь. У нас в «Урожае» склады для инвентаря были, который мы получали из Москвы централизованно. У нашего председателя крайспорткомитета Владимира Левина были хорошие связи там. Через него мы заказывали значки и медали к каждой сельской олимпиаде. Московский художник разрабатывал дизайн, и там же все нам отгружали. Правда, все это я вез в Барнаул на своем горбу, но это были очень важные спортивные атрибуты, необходимые. И до объединения в ВДФСО профсоюзом мы постоянно заказывали значки и медали, которые сейчас стали уже музейными экспонатами.

— Чем отличаются сельские руководители от городских?

— Сельские заметно отличаются своими человеческими качествами. Они более отзывчивы, внимательны, уважительны. Ярким примером служения интересам своих граждан являлся первый секретарь Ключевского райкома партии Виктор Дмитриевич Чернеев. Он сам заходил в Барнаул в краевой совет «Урожай» с просьбой рекомендовать ему специалистов — тренеров по легкой атлетике и лыжным гонкам. Гарантировал им жилье и зарплату. Заинтересованный человек. Поэтому и стадион в Ключах был замечательный, и команды крепкие, всегда боролись за медали. Спортивные традиции всегда у них были яркими: достаточно вспомнить легкоатлетов Владимира Кондратенко, Галину Шувальченко, Владимира Батрака. Не случайно все это.

— Самая сложная из сельских олимпиад?

— Зимняя в селе Лесном Бийского района. Мы ожидали, что очень трудно будет разместить и накормить столько людей сразу в одном

хозяйстве, но решили все же поддержать район. Получилось перенаселение, но все равно справились со всеми задачами. Летние олимпиады провести проще: интернаты и школы пустые, можно в пионерском лагере людей разместить между сменами, пока еще заезда детей нет. А зимой детей приходится отправлять на неделю на каникулы, сдвигать учебный процесс. Это в разы труднее: нужно с краевым и районным отделами образования договариваться. Были и природные катаклизмы: оттепели, бураны и сильные морозы.

— Какие задачи в проведении сельских олимпиад являются главными?

— Во-первых, расширение географии соревнований и интереса к ним, во-вторых, создание и укрепление материально-технической базы в районах, в-третьих, повышение массовости, и в-четвертых, мастерства, выявление лучших сельских спортсменов.

— Как меняется ситуация в структуре проведения соревнований?

— Согласно времени. Отчего-то приходится отказываться. Например, долгое время у нас в программе летних олимпиад был конный спорт, и в советский период около 20 команд участвовало. Но сейчас одна лошадь стоит миллион рублей, да и кто ее даст: ведь надо транспортировать ее к месту соревнований, кормить, уход нужен. В этом году в финале всего пять команд выступили, а за первое место начисляются те же 350 очков. Когда в других видах спорта участвуют по 45 команд. Да и в программе Всероссийских сельских летних спортивных игр конного спорта нет. Вот и приходится от него отказываться.

А вот городошный спорт раньше у нас был непопулярен: всего несколько

команд. Включили его в программу олимпиады. У нас вообще в программе нет экзотических видов спорта, а только те, что популярны и доступны для селян. В городки играют и стар и млад, сейчас уже в 30 районах есть свои команды, и это очень приятно: значит, хорошее решение было принято. Из последних видов, что мы включили в программу, — пляжный волейбол. Игруют мужские и женские команды, очень доступный вид для всех. А вот греко-римская борьба у нас не пошла, пришлось отказаться.

Сельский спорт — на передовой

— Какова реакция ЦС «Урожай» на ежегодное проведение на Алтае сельских олимпиад?

— На следующий год председатель ЦС «Урожай» Владимир Евдокимович Смирнов хотел бы побывать на Алтае. Об этом мы с ним говорили совсем недавно. На всех совещаниях, конференциях нас ставят в пример. Давно, правда, из Москвы к нам никто не ездил. А было дело — любители приехать. Помню, и знаменитый хоккеист Александр Рагулин был. Начальник районной милиции ему свою белую фуражку подает — распишись! Александр Павлович распялся, и тут же еще один подходит в белой рубашке — давай! Пальчик прямо на спине у него поставил автограф!

— Что важных гостей больше всего удивило?

— Масштаб соревнований. Этого они даже предположить не могли! Ну и, конечно, внимание к ним. Это все любят. Но зато они поняли, что это не какое-то постановочное мероприятие, когда людей толпой куда-то споняют. А тут стадион битком! Семьями, с детьми пришли, и для всех это событие!

— Пример Алтая ведь подстегнул соседей проводить соревнования среди сельских спортсменов?

— Это так, конечно, но масштабы несопоставимы! У нас во главе всего сразу был секретарь крайкома партии, сейчас — губернатор края, а в Томской области или Красноярском крае — председатели спорткомитетов. Поэтому изначально подходы и видимые результаты, резонанс, решение задач — разные. Сейчас у нас основной задачей является сохранение наработанных традиций, мотивации в районах. Но сделать это с каждым годом будет все труднее.

— Свяzano ли это с упразднением краевого спортивного клуба «Урожай»?

— В первую очередь ведь краевой спортивный клуб «Урожай» и был создан для координации и руководства сельским спортом, проведением сельских олимпиад. Этот клуб существовал за счет средств краевого бюджета, имел три штатные единицы — председателя, инструктора и бухгалтера, кабинет и телефон. Годовой бюджет клуба — 700 тысяч рублей отдельной строкой в управлении сельского хозяйства по Алтайскому краю — «На поддержку физкультурного движения на селе». Вдвоем — я и Юрий Бузаев — мы ежедневно занимались этими вопросами, по телефону поддерживали связь со всеми районами края. Теперь, когда спортклуб упразднили, а деньги направили на управление спорта и молодежной политики, ситуация изменилась. Ведь этими вопросами нужно заниматься не от случая к случаю, а ежедневно.

Казалось бы, сохраните спортклуб как отдел по развитию физкультуры и спорта на селе в самом управлении, и ничего бы не изменилось. Но этого не произошло. И теперь меня просят, чтобы я приходил и помогал как общественник. Я, конечно, прихожу и помогаю. Вот недавно, зимой, я три месяца подряд занимался вопросами подготовки сборной края для участия во Всероссийских зимних соревнованиях сельских спортсменов в Бердске. Каждый день до обеда занимался всеми вопросами, и результаты добились хорошего — восьмое место в России в общем зачете.

— Ну а дальше-то что? Так и будем в авральном порядке решать вопросы?

— Для этого дела нужен фонд заработной платы, чтобы за работу платить. А если его нет, то так и будут авралы. А отдела по видам спорта, по большому счету, и заниматься этим некогда, их бумагами завалили. Отчетность ведь никто не отменял. Хочется надеяться, что, несмотря на все сложности, будет принято разумное решение, которое позволит сохранить многолетний опыт и богатые традиции проведения сельских олимпиад.

Валерий ЛЯМКИН.



Главный редактор Виталий Васильевич ДВОРЯНКИН
Зам. главного редактора Виталий Леонидович УЛАНОВ

Технический редактор Светлана Анатольевна БАЖИНА
Корректор Юлия Владимировна ТОНКИХ

Адрес редакции и издателя: 656056, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 65, тел. 20-28-84. e-mail: sportalt@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Алтайскому краю.
Свидетельство ПИ № Ту 22-0132 от 25.12.2009г.

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции.
При перепечатке ссылка на «АС» обязательна.

Этим знаком отмечены материалы на правах рекламы.
Всю информацию вы можете найти на сайте крайспортуправления: altaysport.ru

Отпечатано в типографии
ОАО «ИПП «Алтай».
656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105

Подписано в печать 23.08.2017.
По графику: 11.00
Фактически: 11.00

Тираж 1000 экз.
Заказ № 5160
Подписной индекс 73638
Цена свободная.

